



# 决战高温·走基层 护航G20

连日来，甬城气温不断攀升。面对即将到来的G20峰会，全市公安巡特警真抓实干，严阵以待，紧密结合实际，不断强化治安防控和打击整治力度，以实际行动为G20峰会保驾护航。

为提升实战业务能力，近段时间来，市公安局巡特警支队坚持“走出去”与“请进来”相结合，在积极选派教员参加上级公安机关组织的专业培训外，专程邀请教官上门授课，组织了多次有针对性的专项集训，以提升全市公安巡特警实战警务技能及处置突发事件能力，更好助力G20峰会安保工作，并以各类演练促进实战，进一步提升队伍战斗力。

在加强社会治安管控方面，全市公安巡特警积极与治安、派出所等警种部门交流协作，广泛收集线索，加强信息导巡，根据全市各地社会治安特点，强化多点布警开展高密度设卡盘查，有效挤压违法犯罪空间。尤其是根据夏季季节性发案特点，针对夜间盗窃和“两抢”案件高发时段、重点区域实行点对点打击。

记者 张贻富 通讯员 叶剑峰 忻海云



市局巡特警支队武装机动巡逻队员每天全副武装在市区开展不间断巡逻。  
记者 崔引 摄

## G20倒计时 甬城警方在行动

### 轨道交通

为有效强化轨道区域社会面治安防控，严厉打击轨道区域内各类违法犯罪活动，为G20峰会安保核心工作和“平安轨道”建设大局打下坚实的防控基础，今年以来，市公安局轨道分局建立实施了轨道区域治安盘查工作机制，全面提升轨道站区见警率和管事率，取得了显著成效。截至目前，分局累计盘查人员61262人次，抓获逃犯5名。

前期，结合我市轨道实际，警方规范巡逻盘查

工作制度。为提高盘查质效，各站点民警增配警务通移动终端，强化巡逻盘查工作科技支撑。结合各站区特点，各派出所加强业务指导培训，注重提炼、推广优秀巡逻盘查经验，提升民警业务素质。

同时，各派出所领导带头开展巡逻盘查，全体民警以高度的工作责任感和积极主动的姿态，在严密巡逻的同时，对携带可疑物品、行为举止可疑人员依法进行认真、细致的盘查、核录，轨道区域的

见警率、管事率和震慑力显著提升。

轨道站区见警率和管事率的提高，对违法犯罪分子起到了强有力震慑和警示作用。轨道分局各基层所队还积极开展多种形式的宣传活动，在巡逻盘查过程中，民警向市民传递警方始终保持对违法嫌疑人的高压打击态势，对各类有警示性意义的典型案例，警方积极利用各类载体进行广泛宣传，为创建“平安轨道”营造了良好的氛围。

### 机场分局

自省厅、市局部署开展“清雷”行动以来，市公安局机场分局围绕各治安管理要素，突出打、防、管、控四个方面，不断夯实G20峰会安保工作基础。

针对机场园区内的易发案件以及各类季节性犯罪，警方结合打击侵财犯罪等各类专项行动，主动出击、严厉打击，进一步加大案件侦办和公开查缉力度，有效遏制了机场园区违法犯罪行为

的发生，营造了高压严打态势。截至5月31日，分局共受理刑事案件10起、治安案件120起。

与此同时，积极深入园区单位排查走访，强化园区各单位人防、物防、技防措施，对各类问题隐患进行大排摸，在治安、消防和交通等方面进一步加大管理力度，组织开展安全隐患集中排查整治行动，确保安全。

此外，机场分局及时调整勤务安排，建立健全了常态化武装巡逻机制，建立了有针对性的日常勤务模式。正值高温天气，全体民警、协辅警大力弘扬“忠诚、奉献、卓越”的宁波公安精神，不仅要地表温度40度以上的室外执勤巡逻，还要承担其他大量日常事务，战高温、斗酷暑，始终保持着高昂的斗志备战G20峰会。

### 镇海分局

今年以来，镇海分局认真贯彻落实上级公安机关的部署要求，以护航G20峰会安保为主线，依托“春雷”、“清雷”专项行动，坚持创新毒品犯罪打击模式，强势推进禁毒戒毒社会化管控，大力开展禁毒宣传教育，初步形成了专业化打击、社会化管控、普及化教育禁毒工作新格局，有效提升全区禁毒工作实效。

在全区各乡镇、街道，建立起了由街道禁毒办、辖区民警、社区（村居）干部和家庭成员组成的“四位一体”的社区戒毒（康复）模式，成立了由16名禁毒社工和166名禁毒志愿者组成的专职队伍。

在此基础上，大力开展亲情化帮扶工作。警方指导、协助社区开展社区戒毒、分层次康复，引导专职禁毒社工用亲情去感化、用热情去关心，帮助吸毒人员理智回归社会。

结合各类时间节点，警方还开展了普及化禁

毒宣传教育活动，有效整合社会宣传资源，针对外来务工人员、各类场所从业人员、青少年等易涉毒群体，相继建立了外来人员集中居住地禁毒知识宣传窗、各类场所禁毒“三步曲”工作制度和“六个一”防毒工作机制，开展了面向青少年学生的每学期两课时的禁毒教育，并组织“小手牵大手”活动，形成“一人在学校、全家受教育”的预防教育体系。

### 北仑分局

今日，北仑“护航G20”加强志愿者服务团队建设具体要求，优化社会治安防控资源、深化平安建设的重要举措。平安巡防工作主动融入G20峰会安保工作大局，坚持一切围绕G20、一切服务G20，扎紧篱笆、筑牢城墙，确保社会治安平稳有序。

据了解，开展平安巡防行动，是贯彻“打防结合、预防为主；专群结合，依靠群众”工作方针，落实省、市关

防行动既是一项光荣的职责任务，又是广大干部群众体现担当、展示价值的重要平台。在会上，北仑巡特警代表做了表态发言，全体民警、协辅警人员将把护航G20的神圣使命牢记在心、外化于行，以实际成果诠释“忠诚、奉献、卓越”的新时期宁波公安精神。

“护航G20”平安巡